Avdivon 11

[Tedta Optopov

Na mpocdlopiotolv To nedlar 0ploUol TV CUVAPTACEWY

flay) = Va2—y2+ Va2 +y? -1,
flz,y) = cos™ (xy),

flzy) = W(2®+y),

flz,y) = sin"'z+ /7y,

flz,y) = Im(a—2®+y*) + (2* +9* —b) ,

6mou ot a, b eivon TparypaTixég otavepéc, xou TV

fley,z) = Val+y?—z+hn (2 +y° +2%),

f(z,y,z) = In(ayz).



Avdivon 11

Opta & YuveEyela

o~ 7 I4 14
1) Na npoodioptotoly ta dptal TV CUVIPTHTEWY

xt + 32%y? + 2293 225 + da?y3 — 20

3 xsin(zy) wiyt
f(xvy)_ma f(mvy)—m, f(xyy)—m,
1 % — y2
2 02\ _
fa = () fea) = (555)
oo onueio (0,0).
2) No anodetyVel 611 to bpto e ouvdpTnong
22 — g2
f(xay) - .’E2+y2 ’

ue nedio oplopol 10 D = {(z,y) € R?: |y| < 2?}, o710 onycio (0,0) eiver 1 povéda.

3) No anoderyel 611 to bpto e ouvdptnomne

Tty
f(xay> - x2+y2 ’
o710 (00, 00) eivon To undév.
4) Na npoodioptolei o bpto e cuvdptnong
sin(zy)
fay) = 20

oo omnueio (0,2).



5) No npoodioptotel to dpto tnc ouvdptnorng

fay) = (1+2)"

otav x — +oo xo y — k.

7 4 4 4 I 4
6) No npoodioptotoly ta enavakopfovioueva dpto xar 10 bpto (av UTEEYEL) TOV GUVAPTHOEWY

_ x2y2
TP @y

22 — 2 42 P

flz,y) = 21y

, f(z,y)

sinx 4 2siny

Fon) = e 2 ) = (oasin( Jsin (1)

~ 2tanxz +tany’ Y

oto omnueio (0,0).

7) No npoodioptotel 10 6pto g oLUVEETHONG CLVEPTNOTS

_J o av y<0 n y>a?,
f(a:,y)—{l av 0<y<a?.

oo omnueio (0,0).

8) No eZetaotel 1 oUVEYELL NG CUVEPTNONG CLUVEPTNOTC

2

Fr v (6,y) #(0,0),

flz,y) =
0 av (z,y) = (0,0).

9) No eZetaotel 1 ouVEYEIL NG CUVEPTNONG

2 .9
wy(%) av 22 +y?> >0,

fla,y) =
0 av 4+ y*=0.



Avdivon 11

Mepixéc Hapdyomyor & Ohxd Awagopixd

1) No unohoytoBoly ot yepixéc Tapdy®YOL TWV GUVIPTHOEMY

f(x,y) - <1+$y)y’ f(.fC,y) :xxyv f(xay) Ztanil <x+y>

f(z,y) =In [tan (;j)] ) f(z,y,2z,v) = xyz + yzv + zvx + vy .

2) Av 7 o) tuxvétnta, p = p (t, 2,7y, 2), evc xvoluevou pevotol tapouuével otadept|, Vo Tpoo-
otoplovel 1) petoforn) Tng W TPog Tov YpdVo.

3) Na npoocdioptotel to ohxd dragopxd 1ne tdine e f(z,y) = av.

4) Abvovia ot ouvaptioeic f(z,y,2) = (z/z) In(y/z) xo f(z,y,2) = In(x3 4+ y3 + 23 — 32y2). Na
anodety Vel 6Tt ixavomotoby Tic oyETeLlS

of of of\ _ of\ . (0f\ . (0f\ 3
x(ax%y(aﬁ“(az)—o (ax>+<ay>+<az)—x+y+z7

avtioTouya.

5) Abvovtor ot cuvaptioec f(z,y) = sin(zy) + cos(zy) xou f(x,y) = ze¥ 4+ ye®. No anodetydef
OTL IXAVOTIOLOUV TIS OYECELS

R s (T IV e

o2 8:1/2 o2 873/2 = f(xvy) )

avtiotouya.

6) No npoodioptolel To ohxd Swpopind 2nc té&ne e f(x,y) = Y.



7) No anodeydel 611 ot oyéoeic

(w + ex/y> dz + (1 — x) e™/Vdy
Yy
xou
(322 4 3y — 1)dx + (2% + 3z)dy + (2yz + 1)dz,

TopLoTAvoUV ohixd drapopixd (Ine 1éEnec) cuvapthcewy. Lty cuvéyeta va tpoodoptoVolby oL av-
tioTolyeC ouUVAPTHOELS.

8) No unohoytotel npooeyyiotixd v tocdtna

In (3¢1,03+ 1,/0,98 — 1) .




Avdivon 11

Yovietn Hapayoylon & Avartoyuato Taylor

v

1) Eoto 1 ondgmnon | = f(,5,2) = + 42 + 22, pe & = ue’, y = e~
npoadioptodoiv or f /Ou, Of /Ov xox 02 f Ov2.

xo z = u/v. Na

2) 'Eotw 1 ouwvdptnon f = f(u,r) = ulnr, ye u = 23 —3zy? xou r = /22 + y2. No npocdiopiovet
N (Aamhacrav) V2f = (02f/02%) + (02 f/0y?), v mpoc Tic u xo 7.

3) Na npoocdioptoel To ohixd dragopixd 2n¢ tdine tne ovvietne ouvdptnone f(u, v) = u+v, énov
w=2x%—1y% xo v =c",

4) Av f = p1(z — at) + 2(x + at), ue a = otadepd, va anoderydet 6t O f /02 = a? (02 f/02?).

5) Av ot u = u(z,y) xau v =v(z,y) eivou opoyeveic ouvaptioec Badpod m xa 1 f = f(u,v) ebva
wa mapaywylown ouvdptnor, 16te

“(ar) v (5) =l () ++ (50))-

6) No ypagel 1o avdntuypa Taylor 2nc 18&ne e ouvdptnone f(z,y) = e” cosy oto ornueio (0,0).

7) Av f(z,y) = 23+ 9>, va npoodopiodel n ouvdptnon f(z+1,y+2) pe ypron Tou avanthypatog
Taylor.

8) Na avantuylei n f(z,y) = sin(xy) xotd tic duvdpelc Tov = xout Y.

9) Na avantuydel oc oepd Taylor n ouvdptnon f(z,y,2) = —22 + 2zy + yz + 22 ot0 onpeio
(1,1,0).



Avdivon 11

[Temheyuevee Luvaptioeig & laxwfBiavr Opllovoa

1) No npoodopiotel 1 nopdywyoc dy/dz étav y =1 4+ y* xa y* = z¥.

2) Na arodeydel 61 ot oyéoeic ur + vy = 1 xar z/u+y/v =1 opilovy tic nenheypévee ouvapTh-
oeic u = u(z,y) xu v = v(x,y). Enione, va npoodioptodoiiv ot nocdtntec du/dx, Ov/0y xou
D(z,y)/D(u,v).

3) Eotww 1 xopnidn C, pe Topaetpinéc eCloOoEC e wopyhc © = z, ¥ = y(z) xu z = z(z),
omota oplleton amd TV Toph TV EmPAvEldY T+ Y+ 2 = 0 xou 2 +y* + 22 = a®. Na npoocdoptoiet
N e&lowon e spantouévne e C oto onueio Py(a/V2, 0, —a/V/2).

4) Av z =u®+3v, y = 3u+v3 xu In 2z = u? + v?, va unohoyioBodv oL uepixéc Tapdywyor dz/dx
xou 0z/0y.

5) Eotw 6u n 2z = z(x,y) opileton and v oyéon F(x — az, y — bz) = 0, énov n F elvon wia
taporywylown ouvdptnon. Me vy npoinddeor étt OF/0x = 0 xou OF /0y = 0, va anodetydel bt

0z 0z



Avdivon 11

ALOYUOUOTIXES LUVURTHOELS

1) o) Av 7(t) = coste] + sinteéy + kés, ue kK =otadepd, civon To didvuopa Véomne evoc xwvntol, va
anodetydel 6Tt ebvar mdvtote XGWeTo 0TO BLdvuoua NG TaOTNTIC TOL.

B) Na anodewyel 611 1 tpoytd 7(t) = t2€1 + (2/3)t2és + (3/4)t265 eivon eudeia.

—

2) No unohoytodoly 1 andxhion xa 1 otpoei T ouvdptnone f(z,y, 2) = x236 —22%yzé2+2y21¢;
oto onueio Po(1,—1,1).

3) No npocdioptodet 1 napdywyos e ¢(x,y, 2) = 4a’y + y*z oo onueio Py(0,1,2) xatd v
detduvor e egantouévne tne xopuniing 7(t) = 3coster + 3sintes + 4tés oto onpeio 7(m/2) e
tehcuTalog.

4) No arodetydel 6t 1 péyiotn mepdywyos e ¢ = ¢(x,y, z) hopBdvetar xatd Ty diedduven Tou
Sraviopatoc Vo xou toolta tpog |Vl

—

5) No unohoytolel 1 xhion tne andxhone e f(z,y, z) = 2e” cos ye + e” sin yéh + e*és.

6) Na npoodiopioiel 1 e&iowon tou egantdyevou emnédou xat 1o govadiaio xddeto didvuopa e
emodvelag 2222 — 3y — 4z = 4 570 onpeio Po(1,—1,1).

7) Eotw C 1 xounihn mou opiletor and Tny Touf| Tev enguvedy o+y+2z = 0 xon 22 +y? + 22 = a?.

Na npocdlopiatel i e€iowon tne epantopévne tne C oto onueio Po(a/v/2, 0, —a/V/2).



8) Eotw 61t ta dtaviopata B xoaw E avtiotoryolv oo nhextpind xa to poryvntixd nedio, avtiotorya,
eVOC NAEXTEOPOY VTIXOU TEBlOU Tou Blamepvd €val GOpTIOUEVO PEUGTO. LUUPOVA UE TIC EEIOMOELS
Maxwell, éyouue

OB - _

— =-VXxFE Ko V-B=0.

ot
Y1y mepintwon peucTtol LPNAAC AYOYLHOTNTAC TO NAEXTEIXO X TO payVATIxd medio ouvdéovta
and tov vouo tou Ohm, F = —v x B, 6nou v ebvau 1 taybtnta tou peuotol. Téte, av B = Boéo

xou U = vi€y, ue By = Bo(x1,x2,x3) o v1 = v1(x1, T2, x3), va anoderydei 6t

83 81}1 _ 81}1 832 _
 — By — | B~ vr2 '
ot 28:112 “ < 281,‘1 o 01 “

9) H ouunepipopd evéc nhextpopayvnuxol tediou xadopiletou oe peydho Badud and tic eiodoeic
Maxwell. Xopgpova ye 1ig tehevtaleg, ot éva ulyua nAextpovioy xou tpnTtoviey undevixol cuvolxosd

popTtiou, €youue - B
VxB=J KQL V-E=0,

/ n D . ’ ’ / NG 7 T
onou I, B eivon ta dlaviopata Tou MAEXTEo) xot Tou payvyntixol tedlou avtiototya, eve J elvan
autd Tou NAextpol peduatoc. Emniong, 1o nhextend xou 1o payvntixd nedlo cuvdEovtal UEGL TOL
vépou tou Ohm

F=-vx0B,
4 - 4 I 7. 4 7, ¢ 79 4
6mou v ebvan To Brdvuoua TG TayUTNTUC TOU QYopTIoPEVOL peuotol mou ‘grholevel’ To medlo. No
anodety Vel Ot

w-B=v-J,
ue @ = V x ¥ €€ optopon. Yrevduuileton n tawtétnra: V- (Ax B)=B-(Vx A) — A-(V x B).



Avdivon 11

Meyiota — EAdylota

1) Na npoodopiotoly 1o axpaia onuela e ouvdptnone f(z,y) = 3azy — 23 — 2, 6nou a eivou
W wn undevixr) otadepr tocdTn T

2) Na npoodiopiotolv ta axpdrota onueia, av uTdpyouy, e TETAEYUEVNS ouvdptnone ¥ = y(x)
nov opiletar and v oyéon y2 + 2ya? + 4z — 3 = 0.

3) No npoodioptotoly to axpaia onueio tne ouvdptnong

1 1
f(xjy):—{—f’
r Yy

ue v pounddeon 6T avoroody TNV cuviiin 2 +y 2 = a2, pe a > 0.

4) To epBuddv tprydvou eyyeypauuévou oe xixho axtivac R npoodiopiletar and tny oyéon E =
2R?sin Asin BsinT, énou A, B xou T givor o1 Yovieg Tou tprydvou. Amd 1o eyyeypuupévo oTov
(B0 xhxho Tpiywva, va Peedel autd e to peyarltepo euSaddv.



